
令和６年度第２回碧南市芸術文化ホール指定管理者審査委員会  会議録 

１  日時   

令和６年１１月１６日（土） 午後１時３０分から午後３時まで  

２  場所   

  碧南市民図書館２階会議室  

３  出席者及び欠席者  

（ 1）出席者  清水裕之（委員長）、伴野義雄、籾山勝人、石川善博、宮本美枝子  

蜷川真弓、杉浦智彦  

（ 2）欠席者  なし 

（ 3）事務局職員  教育部長  山田昌宏、生涯学習課長  榊原圭司、生涯学習課係長 竹内

みほ子、生涯学習課会計年度任用職員  岩瀬真由美  

（ 4）指定管理者  エリアワン株式会社  取締役部長  石川明良、芸術文化ホール館長   

小林ひとみ、芸術文化ホール副館長  墨泰岳、芸文ホール広報担当兼事務局  橋本浩

希  

４  傍聴者 なし 

５  議題 

(1) 令和６年度上半期状況報告書について  

(2) 令和７年度事業計画書（案）について  

６  議事の要旨  

(1) あいさつ（清水委員長、委員及び事務局）  

(2) 議題 

ア  令和６年度上半期状況報告書について  

指定管理者が会議資料に基づき、令和６年度上半期状況報告について報告した。  

＜主な意見・質疑＞  

【Ａ委員】企業の営業利用が増えたが、具体的にはどんな利用があったのか。  

【Ａ指定管理者】チラシを作成し、商工会議所会員に配布した。コロナ禍に衣浦グラ

ンドホテルの営業がなくなったため、宴会場としての利用が増えた。  

また、絵画展示会としての利用もあった。  

【Ａ委員】以前から企業に利用していただけると良いと思っていた。芸術文化ホール

主催の事業にも繋ぐことができると良い。  



【Ｂ委員】全体的に利用料金が増えているようだが、会議室と多目的室の利用が減っ

たのはどうしてか。  

【Ｂ指定管理者】会議室の減少はウクレレ練習の定期利用がなくなったことと、多目

的室の個人利用者の利用がなくなった事で利用減少となった。  

【Ｂ委員】会議室は収益を考えずに安く利用できるようにすると良いのでは。学生の

利用も増えＰＲもできる。  

【Ｃ委員】モーニングコンサートは新聞掲載効果もあり、開演１時間前にも関わらず

座るところもないくらいの大盛況だった。  

ピアノの手元をスクリーン右側に写していたのがとても良かったし、司会も素晴ら

しかった。  

【Ｄ委員】利用の転換準備の負担や不具合はないか。  

【Ｂ指定管理者】シアターサウスなど大きな準備のいるものは予め時間内に終わるよ

うに予約して頂いているため不具合はない。  

エメラルドホールもピアノの入れ替えも時間内に出来ている。  

【Ｄ委員】時間内に転換準備が終わらないことはないのか。 

【Ｂ指定管理者】予め転換準備の時間も調整して予約して頂いているため、今のとこ

ろトラブルはない。  

【Ｄ委員】ＹｏｕＴｕｂｅ配信時の著作権についてはどうか。  

【Ａ指定管理者】ＹｏｕＴｕｂｅについては著作権料は払っておらず、芸文の負担は

ない。自分たちでやっているものは著作権料は発生しない。  

【Ｄ委員】他市の事例で何十万円もの請求がきたところもあるので、取扱いには十分

気を付けるように。  

【Ｅ委員】シアターサウスは平場の利用が多いのか。  

【Ｂ指定管理者】平場の利用が多い。  

【Ｅ委員】エメラルドホールの練習利用や発表会はどのような方が利用しているのか。 

【Ｂ指定管理者】練習は発表会の日が近い先生の利用や、コンクールが近い子の利用

がある。  

他市からは、ベーゼンドルファーが弾きたいとの理由でリピートの利用がある。 

【Ｅ委員】学校の利用は多いか。  

【Ｂ指定管理者】西尾や安城の高校の吹奏楽部がシアターサウスを平場にして練習利



用することがある。  

【Ｄ委員】ふるさと納税活用事業の提案はどこからか。  

【Ｂ指定管理者】市のふるさと納税係より提案があった。芸術文化ホールでの映画鑑

賞とレストラン七宝での食事提供を行った。  

内容については担当者と相談しながら決定しており子どもたちに夏祭り気分を楽し

んでもらった。  

【Ｄ委員】自分の周りの市ではふるさと納税を文化事業に充てようとする市町はあま

りない。碧南市としてそのような考えがあるのか。  

【Ｆ委員】ふるさと納税担当者が色々考えてやっている。  

イ  令和７年度事業計画書（案）について  

指定管理者が会議資料に基づき、令和７年度度事業計画書（案）について説明し

た。 

＜主な意見・質疑＞  

【Ｇ委員】新聞広告チラシ、ＳＮＳ等、広報がとても良い。 

【Ａ指定管理者】「広報へきなん」だけではなく、新聞、チラシ、ＳＮＳ等対象者によ

って広報の手段を使い分けていきたい。  

【Ｃ委員】エメラルドブラスとは何か。 

【Ｂ指定管理者】市民団体である「みんなで楽しく企てよう」が、企画で結成した吹

奏楽団である。エメラルドホールの空いている平日夜に練習など計画、実施してい

る。楽器を持ち寄り、５０人を超える参加者で練習や発表会を行っている。  

【Ｃ委員】音楽のレベルアップによい企画だと思う。  

【Ｄ委員】モーニングコンサートは来場者の内、碧南市民が 12％くらいとのこと。例

えばモーニングコンサートの時間を早めてみてはどうか。 

【Ａ指定管理者】当日にリハーサルを行っているが、遠方在住の出演者だと、開始時

間を早めることは難しい。  

コーヒーサービスを 10 時から実施してコンサートは 11 時から行っている。  

【Ｄ委員】バリアフリーコンサート、エメラルドモーニングシリーズ、ベビーウエル

カムコンサートシリーズなどの新企画はとてもよいと思う。有名なアーティストを

呼んでほしいという声もあると思うが、それでは地元のアーティストの再生産がで

きなくなってしまう。地元のアーティストを育てていくという将来的なビジョンを



作っていってほしい。  

【Ｆ委員】現在市民の 8％となっている外国人の利用について検討をしてほしい。  

また、先日コンサートの際に配布した袋の音が気になった。在庫もあると思うが、

次回購入時はなるべく音の出ない物の検討をしてほしい。  

(3) その他  

令和７年度第１回指定管理者審査委員会の日程について  

令和７年５月２４日土曜日午後１時３０分より、碧南市民図書館にて開催予定  

 


